

中共宝鸡市委 宝鸡市人民政府

关于省第一生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2024年8月14日12时，省第一生态环境保护督察组交办涉及宝鸡市生态环境信访件105件，现将第十六批交办问题办理结果通报如下：

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结
1	受理编号为71号的信访问题为：扶风县法门镇老区富莱花园酒店旁边的美食餐馆，每天12时至14时油烟机运转噪声较大，影响周边居民生活。	扶风县	群众反映的为扶风县法门镇红四方美食餐馆，抽油烟机在一楼厨房安装，由管道通至三楼楼顶。12时至14时营业期间，抽油烟机开机运转存在噪声。	是	已将抽油烟机风机更换为低噪声风机，对排烟口管道方向进行调整，并安装油烟处理设施。经检测，符合国家标准GB3096-2008《声环境质量标准》中2类标准。	是
2	受理编号为73号的信访问题为：陈仓区贾村镇马塚村八组，长期有人使用卡车将市区垃圾转运倾倒在旧城墙旁，并用土掩埋，掩埋面积共计8000平方米，造成环境污染。	陈仓区	群众反映地点掩埋有建筑垃圾、生活垃圾，经测算掩埋面积约2000平方米。2023年10月，马塚村八组旧城墙旁下坡路基塌陷，该组村民为了避免路基继续塌陷，填补路基，将本应运至建筑垃圾消纳场所的城区建筑渣土及建筑废弃物引导拉运至八组路基塌陷处倾倒，用于填补路基。贾村镇与区城市管理执法局联合查办后再无市区建筑渣土及建筑废弃物在该处转运倾倒。该处生活垃圾是周边部分村民长期倾倒的垃圾，贾村镇政府责令村组对此处进行治理，村组将此处进行了覆土掩埋。	是	贾村镇政府联合区城市管理执法局正在对掩埋的垃圾进行挖掘、清理、分选，生活垃圾运至市固体废物处置中心进行无害化处理，建筑垃圾运至凤翔冀东水泥一般固废协同处置中心处置。贾村镇政府已在该处设置围栏、增加垃圾桶，后期将对该地块覆土并播撒花籽草籽等进行复绿。对马塚村生活垃圾实施定期清运。对相关人员进行了责任追究。	否

省第一生态环境保护督察组进驻宝鸡市时间：2024年7月22日—8月20日 投诉举报电话：0917-3630660，邮政信箱：宝鸡市金台区A179号信箱。
督察组受理举报电话时间：每天8:00—20:00。富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



青岛男子晨泳发疾病 宝鸡大学生海中救出

本报讯（记者 段序培）近日，在山东青岛石老人海水浴场，1名男子晨泳时突发脑溢血，我市3位“00后”大学生刘璟辉、白云博、王怪泽阳挺身而出接力救援，最终帮助该男子成功脱离危险。

刘璟辉、白云博、王怪泽阳都是陕西铁路工程职业技术学院的在校大学生，假期他们相约到青岛旅游。8月

9日凌晨1点，他们3人来到石老人海水浴场，准备游泳、看日出。5点半左右，刘璟辉突然发现1名男子在水中不停地挥手，艰难地喊“救命”。“不好，有人溺水了！”刘璟辉见状，迅速向男子游去，同时招呼会游泳的王怪泽阳帮忙。“我游到那位大叔身旁时，看见他脸朝下，口中不断冒出水泡，已经失去意识。我赶紧抓住他的胳膊，防止

他沉下去。我身高1.8米，根本踩不到底。”回忆起当时的情景，刘璟辉依旧心有余悸。随后，刘璟辉抓着男子的胳膊，王怪泽阳则托住男子背部，两人合力带着男子向岸边游去。到达浅水区后，白云博赶紧上前帮忙，3人一起把男子抬到岸上。上岸后，男子肚子鼓胀，口中吐出一些红色液体。刘璟辉观察发现，男子的胳膊无法抬起，王怪

泽阳赶紧拨打了“120”急救电话，并奔向路边等待救护车，刘璟辉和白云博守在男子身旁。“120”赶到现场后，他们三人又配合医护人员将男子抬上救护车。

据了解，被救男子姓李，今年60岁，是青岛本地人，每天凌晨5点左右都会来这里游泳，这次溺水的原因是突发脑溢血。所幸送医及时，该男子已经脱离了危险。

以赛事经济点燃发展新引擎

崔婷婷

8月11日，2024年中国（宝鸡）国际羽毛球大师赛在我市圆满落幕。6天时间里，200余名中外运动员相聚大美宝鸡，展开激烈较量，既让群众在家门口欣赏到高水平赛事，也让宝鸡再次收获各方赞誉。如今，高水平体育赛事在我市接连举办，赛事经济已成为助推我市经济社会高质量发展的新引擎。

体育赛事成为展示宝鸡城市魅力的一扇窗。宝鸡马拉松赛、鳌山滑雪公开赛、“百合杯”乒乓球赛、“九成宫杯”陕西宝鸡·麟游夏季半程马拉松赛……近年来，多项体育精品赛事在我市成功举办，极大提升了宝鸡的知名度和美誉度，成为宝鸡向世界展示自身魅力的重要平台。通过举办赛事，不仅宣传推介了我市深厚的历史文化、大美自然风光、现代化建设所取得的成就等，还展示了我市各方的组织能力、接待能力和服务水平，树立了良好的城市形象。如此一来，便可吸引更多的人才、资金和项目在宝鸡落户，为城市的长远发展奠定坚实基础。

与此同时，为了承办高规格体育赛事，我市持续加强场馆建设、改善交通条件、提升城市硬件设施，不仅满足了比赛需要，还为广大市民提供了更好的城市公共设施和生态环境，满足了广大群众的精神文化需求，取得了多赢效果。

促进文旅商体融合发展，需要做好“体育+”文章。体育产业是朝阳产业、绿色产业，以赛为媒、以赛兴业、以赛促旅，想方设法让体育赛事活动进景区、进街区、进商圈，实现“体育+旅游”“体育+商贸”“体育+文创”等协同发展，才能有效带动体育消费、拉动地方经济增长。如本届国际羽毛球大师赛举办期间，我市18家景区对运动员、志愿者出台优惠政策，让国内外来宾在比赛之余，充分领略宝鸡的文化魅力和秀丽景色。在赛事举办期间，相关部门还可以积极组织开展名优特产、文旅资源、美食推广展销等活动，留住参赛者的脚步，让他们不仅在宝鸡取得好成绩，还可以充分满足来宾在游、购、娱方面的需求，为旅游消费注入新活力。

凤翔区南指挥镇创新移风易俗宣讲模式——
线上线“三句半” 倡导文明新风尚

“三句半”的形式倡导村民抵制高额彩礼，自觉远离封建迷信和赌博酗酒等，做到婚事新办、丧事简办，争当文明新风的倡导者和实践者。“镇上创新宣传移风易俗的方式太好了，内容丰富，还容易记住。”八旗屯村村民张建设说。

今年以来，南指挥镇各村充分发挥红白理事会作用，将宣讲成果转化为实际行动，对婚丧嫁娶中的烟、酒及酒席标准进行了限制，引导群众自觉摒弃陋习，树立文明新风尚。

千阳县黄里村推行“积分制”助力乡村治理
文明量化积分 新风扑面焕彩

本报讯（景璐）“现在有了‘积分制’，谁做得好一目了然。”说起村里移风易俗“积分制”管理，千阳县崔家头镇黄里村党支部书记段树强这样

介绍。近日，笔者了解到，黄里村推行“积分制”管理，参与的村民越来越多，也为乡村治理注入了新活力。

2023年4月，该村推出

《黄里村积分制管理办法》，积分制围绕遵纪守法、移风易俗、环保卫生、发展产业等内容，细化了37条指标，如积极参加村集体组织的卫生清扫、果园管护等公益劳动可得4分，婚事新办、丧事简办可得3分等。段树强介绍，每年村

里都会评选文明家庭、五美庭院等先进典型，但怎么评更有说服力、怎么做能更好地带动大家的积极性是个难题；现在推行了积分制，谁做得好一目了然，真正体现村民自治，让大家更有归属感。

“遵守村红白理事会、移风易俗有关章程可以得分，积极发展乡村产业可以得分。”村民靳增辉说，自从村上搞了“积分制”评比，村民都养成了村里有事积极参与的习惯。

0006692064。

* 宝鸡市万豪时代酒店有限公司世府分公司丢失开户许可证，号码为：J7930006874102。

* 火世博丢失宝鸡聚丰房地产开发（集团）有限公司收款收据一张，号码为：4922029。

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

* 李伟宁丢失身份证，号码为：610323198408290023。

* 李文静丢失陕西省医疗住院收费票据一张，号码为：

扶风县政务服务中心
实施“五诊”工作法 推动“能办”变“好办”

本报讯（康健）近日，笔者从扶风县政务服务中心了解到，该中心聚焦经营主体需求，创新实施“五诊”工作法，为全县项目、企业、商户提供高效率的审批服务保障。

8月初，扶风县政务服务中心工作人员来到县工业园区开展“一月一入园”服务“巡诊”。他们在现场了解到，华力昌宏药业医药综合体项目在建设中因公司业务人员业务不熟，导致项目施工许可证迟迟未办下来，项目无法开工。经过中心工作人员指导办理，该企业5天就拿到了电子施工许可证。这只是该中心开展服务的一个缩影。今年以来，扶风县政务服务中心对全县项目、企业、

商户，实施“五诊”工作法：以“扶易办”线上审批平台为载体，由专人全天候在线答疑解惑“预诊”；部门一把手、营商环境特约监督员、县纪委监委干部在政务服务中心常态化轮流“坐诊”；业务骨干进行“一月一入园”服务主动式“巡诊”；每月召开项目建设审批联席会，多部门参与集中进行专业化联合“会诊”；通过“案访+电话访+上门访”三合一的方式，对服务态度、办事效率等方面进行“复诊”，全力推动政务服务从“能办”向“好办”转变。

截至目前，该中心通过“五诊”工作法，为企业、商户解决难题86件，为112个重点项目提供了“专属定制”政务服务。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展